

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hónap . . . 1 kor. Egy hónap . . . 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
SZPOS BÉLA.
 Kiadók és lapfőnökök:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Placc-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Egy millió Apponyi megbuktatására.

Szenzációs leleplezések.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, okt. 22.

Léhne Hugó a közzei kerület országgyűlési képviselője ma tartotta beszámoló beszédét. Ott volt a beszámoló a nemzeti házoknak egyik kiváló vezére, gróf Apponyi Albert. A hogy Léhne Hugó választói előtt megjelent, szenzációs nyilatkozatot tett. Léhne Hugó beszámolójában kijelentette, hogy a kormány választási czélokra és különösen Apponyi megbuktatására másfél millió koronát szánt. Léhne Hugó után gróf Zichy Aladár erősítette meg a választókerület érdemes képviselőjének minden szavát.

Ez után tüntető tapsok között gróf Apponyi Albert beszélt, a kormány választási reformja olyan, mint a dió, melyből kivesszik a belét s újból össze ragasztják. Itt van az általános választói jog elég a hasonlat hozzá.

A szombathelyi tüntető népgyűlés.

Szombathely, okt. 22. Szombathelyen ma óriási néptömeg jelenlétében tartotta meg a vas megyei függetlenségi-párt alakuló gyűlését. A népgyűlésen ott volt az egész Vasvármegye függetlenségi pártja, megkapó színes kép volt, a mikor Kossuth Ferenc az összegyűlt tömeg tapsa mellett beszélni kezdett. Kossuth Ferenc azzal kezdte beszédét, hogy a kormány programmal megrakodva jön, de bármit hoznak is, cserébe kellene adnunk legfenyesebb jogainkat. Erről pedig lemondani nem tudunk. A koalíció megy tovább a maga becsületes útján. felszólít mindenkit, hogy csatlakozzanak ezen tiszta és erős meggyőződéshez. Beszédét így végzi: Nem tudom, meghallgatják-e Bécsben, de felszólítom Önöket, sorakozzanak a zászló mellett, melynek jelszava, **alkotmány, szabadság, királyeskü.** Kossuth beszédét leirhatatlan ováció fogadta.

Zichy Aladár beszélt azután, majd gróf Apponyi Albert emelt szót, alkotmányosnak mondja magát a miniszterium, holott bujkál, ezzel lehetetlenné teszi magát a képviselőházban. A nemzeti akarat megnyilatkozását az általános szavazati jogban keresi, holott ez a kizárólagosan szabadalmazott császári és királyi demokráciának legujabb szüleménye. Kérde, hiszik-e, hogy az ellenzék vezérével: Kossuth Lajos fiával szemben a bécsi burgból kiinduljon a demokratikus haladás eszméje. Olyan ez, mintha a legjobb ételeket feltáalnánk: de bennük mérge volna. Őrizkedjenek ezektől a mérgektől, amelyek a nemzeti ügyet eltántorítani és a népet agyon ütni akarják.

A magyar nemzet története bizonyítja ezeket a szomorú példákat, a nemzet sanyargatása együtt járt ellenességének gyönyörűségével. Apáink is látták és mi is látjuk, hogy assák alá a nemzet jövőjének nagy épületét, az alkotmányosságot. Hosszas és viharos taps követte gróf Apponyi Albert beszédét. Ezután elfogadta a népgyűlés a már beterjesztett határozati javaslatot, a mely tiltakozik a Fejérváry kormány ellen és bizalmat szavaz a koalíciónak és hozzájárul mindazon intézkedésekhez, amelyeket az alkotmányvédő vármegyék megálapítottak.

Tót szemtelenkedés.

Trencsén, október 22. Trencsénből jelentik, hogy Turóc-Szent-Mártonban tót népgyűlést akartak tartani, de a főszolgabíró Kohut József ügyvédől irt tót beadványt nem vette tudomásul. Alispánhoz interpelláltak de az kijelentette, hogy magyar hatóság csak magyar beadványt vehet tudomásul.

Rákosi Viktor beszámolója.

Hajdunánás, okt. 22. Hajdunánánánason ma délelőtt Brassay Károly elnökle alatt népgyűlés volt, amelyen Rákosi Viktor beszámolót tartott. Beszéltek még Papp Elek, Kovács Gyula képviselők, Brassay és Király Péter ügyvéd. A népgyűlés helyteleníté a

23-iki fogadtatást. Tiltakozik elnapolás ellen és bizalmat szavaz Kossuth, Apponyi és Rákosinak.

Két késszurás.

A szerelem bosszúja.

Saját tudósítónk táviratai.

Budapest, október 23.

E hónap elsején történt az Orczyuton, hogy Szigeti Gyula 41 éves cipész segéd megtámadta a vásárra menő öz. Vidám Jánosné, született Fazekas Teréz takarítónőt, akivel régebben szerelmi viszonyt folytatott. Az asszony azonban Szigetit iszákossága miatt elkergette magától. A cipész legény most bosszút akart állani az asszonyon. Előbb azonban megkérdezte, hogy hajlandó e újból közös háztartásra lépni vele. Az asszony elutasította a legényt, mire az kést rántott és — Most meghalsz kutya! — kiáltással a takarítónőre rontott, akin hét késszurást ejtett. A merénylő ezután elmenekült. A veszedelmesen sebesült asszonyt a mentők a Rókusba vitték, ahol azóta már felgyógyult. A merénylő cipész segédet pedig tegnapi rendőség kinyomozta és letartóztatta.

Pénzhamisítás a Dunántul.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, október 22.

Pécsi levelezőnk írja: Nagyszabású pénzhamisításnak jött a nyomára az itteni rendőség. Hogy ki a pénzhamisító, azt még nem tudják, de a szálak Verkeiszterné Hermes Róza személyénél futnak össze, aki már számos pénzhamisítási ügyben szerepelt, mint vádlott. Sok esetben nem sikerült rábizonyítani semmit, de néhányszor mégis utolérte a törvény keze és ezidőszerint is augusztus óta pénzhamisításért van elzárva. A hamis pénzeket boltgár kertészek hozták forgalomba, akiknek egyike rajtavesztett. Rosanov Mihály egy vendéglőben ötven koronás papírpénzzel akart fizetni, de a vendéglős észrevette, hogy hamis és átadta az illetőt a rendőrségnek.

A hamis pénzt arról lehetett megismerni, hogy az alakok elmosódtak rajta és mindeniken ugyanaz a szám áll: 27084 — szám a magyar oldalon és reie 1084 az

Egyenruhákat

a passomány lefejtése nélkül

Hrabóczy Antal
 SZECHENYI-U. 42.

az osztrákon. Rosanov beismerete, hogy ő a pénzt Krisztovics Sándortól, az viszont Risovics Marintól kapta. A rendőrség a bolgár kertészeknél, mivel azok épen másnap akartak elutazni hazájukba, még tegnap éjjel házkutatást tartott, Pénzt találtak a már említettek kivül Petrov Miklósnál és Boeseov Sándornál. Valamennyien pedig Rizovicsiótól kapták a hamis ötvenkoronás bankjegyeket, amelyekből 30 koronát megtarthatnak a forgalomba hozásért. Rizovics Mariannak Barreisz Károlyné, a Verkmeiszterné sógorasszonya adott át 212 darab hamis ötvenkoronást 10600 korona értékben, hogy adjanak tul rajta a már említett feltételek szerint. Azonban az utóbbi időben a bolgárok tartottak attól, hogy a hamis pénz körműkre ég és visszaakarták a maradékot adni Bartelsz-nénak.

A Nemzeti-szálló egyik szobájában jött össze, de Bartelszné csak azzal a feltétellel vette át a még meglevő 80 drb. hamis ötvenkoronást és az 1000 korona jópénzt, ha hallgatásért még külön 200 koronát adnak. A kihallgatások még mindig folynak. Az ügybe belekerült Matanovics László is, aki Verkmeiszternével szabad idejében együtt él, Különben úgy ő, mint a sógorasszony, egy házban lakott az elzárttal.

Meggyilkolt asszony.

Titokzatos gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, okt. 22.

Az aradmegyei Szabadhely községben tegnap reggel egy szegényesen öltözött, ismeretlen nő holttestére akadtak az utczán járókelők. A községi előljáróság, ahova az esetről azonnal jelentést tettek, kiment a helyszínére és megállapította, hogy a holttesten külérőszak nyomai láthatók.

A fej csaknem teljesen össze van roncsozva, a felsőtest egyéb részein szintén hatalmas botütésektől származó sérülések és zuzódások nyomai láthatók. A jelekből kétségtelen, hogy a szerencsétlen asszony gyilkosságnak esett áldozatul. Miután az esetet az aradi kir. ügyészséghez is bejelentették, ennek intézkedésére még tegnap délután Szabadhelyre utaztak Popovits Péter m. radnai kir. aljárásbíró, továbbá Brogyán Atanász m. radnai járásorvos és Pozsgay István dr. aradi törvényszéki orvos, hogy a hivatalos bonczolást megejtsék és a rejtélyes gyilkosság ügyében a helyszíni vizsgálatot bevezessék.

Öngyilkosság a börtönben.

A vizsgálati fogoly.

— Saját tudósítónktól. —

Kaposvár, okt. 22.

Kaposvárott, az ottani ügyészség fogházában öngyilkossá lett egy vizsgálati fogoly, aki szódásvéggel ütötte agyon embertársát. Mult pénteken este történt, hogy Somogyvári György, egy rovott előéletű ember, a Pécsi-utczában levő Lenkovics-féle kocsmában egy szódás üveggel úgy összevert két testvért, Bognár Józsefet és Bognár Ádámot, hogy Bognár József a halántékán ért ütés következtében meghalt. — Bognár Ádám pedig most is súlyos beteg fekszik lakásán. — A rendőrség letartóztatta a gyilkos Somogyvári Györgyöt és átkísérte a kaposvári királyi ügyészséghez. Az elvételmedett gyilkos, aki

valóságos réme volt a külvárosi kocsmáknak, nem most először lakója a börtönnek. Többször volt már büntetve és mindannyiszor verakedésért. Most sem igen vette a szívére a Bognár József meggyilkolását, csak az bántotta, hogy a testvére Bognár Ádám is el nem pusztult. Szinte megrögzött helykeséggel mondotta a rendőrség börtönében: — Egygyel több, vagy kevesebb, az már mindégy egy magyaroak.

Ugy látszik azonban, hogy az ügyészség börtönében tudatára ébredt szörnyű tettenék vagy a hosszú éveig tartó fegyház büntetéstől rettent meg, de inkább a halált választotta, mint a végzetlen rabságot. Csütörtökön délután, míg a börtönőrök és a rabok ebédeltek, ruhafoszlianyokból köteleket csavart és fölakasztotta magát. Mikor a börtönőrök észrevették, hiába va ő volt minden életrekelő kísérlet, mert az előhívott orvos már csak a beállott halált konstalhatta.

Vármegyénk és vidéke.

Különös bosszu. Zsolnáról írják, hogy az ottani posztógyarban az elmúlt héten észrevették hogy a raktárban valaki 86 vég posztót összeszurkált és összevagdalt úgy, hogy a posztó teljesen használhatatlanná vált. A gyár igazgatósága széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére, a nyomozás azonban napokig eredménytelen maradt. Végre a gyár egyik mesterét és ennek rokonát fogták gyanuba, akiket, bár a tett elkövetését többszöri ellenmondásaik dacára is konokul tagadták, fogva tartották és mind egy szobába zárták őket. — A gyári mester itt arra kérte rokonát, hogy ne árulja őt el, hanem a cselekményt, ha már végképen lehetetlen a gyanu alól kibujni, ő vállalja magára. Ebben a pillanatban kinyit a szobában lévő szekrény ajtaja és egy csendőr lépett ki belőle, aki a két embert azonnal letartóztatta. A gyári mester a gyár igazgatója elleni bosszúból követte el tettét, aki őt kötelesség mulasztásaica többször erőlyesen figyelmeztette. A kar több ezer korona.

Nagyvárad az általános választójogért. Nagyvárad törvényhatósága szept. hó 14-én folytatva tartott közgyűlésén elhatározta, hogy felir a képviselőházhoz az általános titkos választójog mielőbbi törvénybe iktatása végett. Az erről szóló határozatot hasonló határozathozatal támogatása végett megküldte városuknak is.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Ember tragédiája drámai költ.
Kedd : Vasgyáros Szinmű (B)
Szerda : Erény utjai. Vigj. (C)
Csütörtök : Suhancz. Operette. (A)
Péntek : Ember tragédiája. Dráma. (B)
Szombat : Ember tragédiája. Dráma. (C)

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután „János vitéz” játszották érdekes szereposztásban. János vitéz Arkossy Vilmos a társulat baritonistája játszotta igen szép sikerrel. Az énekrészekkel ugyan sokszor nehezen birkózott — de egészben véve mégis sikerült volt próbálkozása. Este Az ember tragédiája került színre a megszokott szereposztásban zsufolt ház előtt. A közönség sokat tapsolt Szakács Andornak. Jesszenszkynek, Ternyeinek és Désinek.

Kedvező alkalom.

Több csödiömeget vettünk és így a ruhaszövetek és vásznak árait teljesen leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombolyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Honig féte csödből meg meglevő férfi gyapju szövetekre. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fiai kistemplommal szembe

Ne vegyen pénzért senki sem naptárt, mert ingyen kapja a „Debreczeni Független Ujság” 320 oldalra terjedő kimerítő és pontos czimtárral ellátott képes naptárát, ha előfizet a hónap bármely napjától a Debreczeni Független Ujságra. Helyben havonta 1 kor., vidékre 1 kor. 50 fillér. Naptárunk az idén még sokkal tartalmasabb, előkelőbb színvonalon jelenik meg decemberben, mint az előző évi. A most belépő új előfizetők is ingyen kapják a valóságos eseményszámba menő naptárt.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 szám

Öngyilkos unjocz.

Halál a kaszárnyában.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 21.

Nagy-Kereki községből egy héttel ezelőtt Debreczenbe jött be Bereczky János, a falu egyik legdalásabb legénye. Szerelmi ügye volt a szegény fiúnak, azért jelentkezett önként katonának, a mikor igen kevés legény adja oda magát a közös hadseregnek.

A debreczeni 39-ik gyalogezredben örömmel fogadták a délcegz unjoczot, azonnal be is sorozták. Bereczky Jánost a 14-ik századba osztották be.

Az a sok szép reménység, a melyet a kis-kereki fiu táplált, már az első napokban eloszlott. A rideg katona élet elkeserítette a szabad élethez szokott fiut s a kemény szalmazsákba kisírta könyeit.

Tegnap azután, a mikor már csendes volt a laktanya, Bereczky János gondolt egyet.

Lassan kilopódzott a kaszárnya egyik rejtett zugába és ott felakasztotta magát.

Késő délután találtak reá a szerencsétlen fiu holttestére. Beszállították a csapatkórházba. Bent a kaszárnyában pedig még a kerges szívü öreg bakák is nagy szomorúsággal tárgyalják a fiatal regruta esetét.

A szerencsétlen Bereczky Lajost a katonai kincstár költségén fogják eltemetni. De vajon abban a kiskereki házikóban, a honnan Bereczky Lajos egy héttel ezelőtt eljött Debreczenbe, vissza áll e a nyugalom, a melyet a tragikus eset megzavart?

Képviselőink ünneplése. Dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országgyűlési képviselőink eddigi terv szerint szombaton

délután érkeznek városunkba beszámoló beszédjük megtartására. Képviselőinket — mint értesülünk — lelkes ovációval készül fogadni városunk hazafias és lelkes közönsége. Az ünnepélyes fogadtatás közelebbi részleteinek megállapítására az újpárttal szövetkezett függetlenségi párt bizottságot küld ki, a mely bizottság hivatva lesz megállapítani ragaszkodásunk méltó kifejezésére irányuló módokat.

— **A hajdudorogi ünnep.** Hajdudorog község tegnap nagy ünnepet ült. Firczak Gyula püspök tegnap avatta fel a hajdudorogi iskolát. Az ünnepség nagyszabású volt, s a hajdu magyar közég emlékében a tegnapi nap mindig fényes lesz. Firczak Gyula püspök az esti órákban érkezett meg Hajdudorogra. A vasuti állomásnál nagyszámú és előkelő közönség várta a főpásztort. Rásó Gyula királyi tanácsos alispán lelkes meleg szavakban üdvözölte a főpásztort, aki szíves szavakban köszönte meg a fogadtatást. A fellobogózott F. utczán keresztül vonult be a nagy kocsitábor. Ezután Firczak püspök misét mondott a templomban, a mely után kezdetét vette az iskola felavatás, a felavatás után Firczak fogadta a tisztelgőket. Este a lelkészi lakon vacsora volt, amelyen számos tősztkban ünnepelték a hazafias főpásztort Firczak Gyulát.

— **Garázdálkodó honvéd.** Csordás János 3-ik honvéd gyalogezredbeli közlegény tegnap délután betért a zenede alatti pálinka mérésbe, a hol barátságot kötött Stefán Józseffel, — a ki Csordás Jánosnak a barátság fejében pálinkát fizetett. Kellő mennyiségű ital elfogyasztása után Stefán — beszünetetvén a további mulatságot — lakására indult. Csordás felajánlotta kíséretét, aki gyanútlanul ment hazafelé. Rákóczi utcáról a gyengén világitott Leány-utczába fordultak, a hol Csordás János támadólag lépett fels pénzét kérte. E közben köztük dulakodás fejlődött, melynek folyamán Csordás oldalfegyverével Stefán Józsefet homlokán megsejtette. Az ebből keletkezett zajra és Stefán segélykiáltására elősietett rendőr a garázda katonát bekisérte a bűnügyi osztályhoz, a ki oly ittas volt, hogy nevének bemondására is képtelen volt s azt sarkájából lehetett csak megállapítani. A rendőrség az ügyet átteszi a honvéd felettes hatóságához, a hol bizonyára elveszi méltó büntetését.

— **Oriási hajókatasztrófa.** New-Yorkból írják: Szerdan a „Campania” gőzöről egy hullámsuhány öt fedélközi utast a tengerbe sodort, akik életüket veszítették. Harmincz fedélközi utas megsebesült, köztük néhányan súlyosan. Londonból az új folyamán még a következőket írják a Campania katasztrófájáról: A hajó utasai a fedélzetet megtöltötték, amidőn a hullám a hajó középső részét érte s a fedélközt teljesen elborította. A gőzös egyik oldala anynyira víz alá került, hogy a felső fedélzeten tartózkodó utasok mellig vízben állottak. A felső fedélzet utasai a közelükben álló tárgyakba kapaszkodtak s valamennyien

megmenekültek. A hullám iszonyu erővel sodort le mindent a fedélzetről és a korláton nagy nyílást tört. Ezen a nyíláson keresztül a hullám néhány szerencsétlent a tengerbe sodort, akik ott életüket veszítették. Másokat a korláthoz csapott a hullám. Sok utas súlyosan megsebesült, több gyermeket megmentettek.

— **A Népszava hírnél.** A nemzetközi szocialisták hivatalos lapja a közélet nagy halottját, Bartha Miklót így parentálta el:

„Bartha Miklós meghalt. Bartha Miklós függetlenségi párti képviselő, a Magyarország főmunkatársa ma meghalt. Olvasóink bizonyára ismerik nevét s tudják, hogy miféle szerzet volt. Maga az, hogy szerepet kaphatott a politikai életben, kétségbevonhatatlanul igazolja közéletünk züllött voltát.”

Eddig is tudtuk, hogy nemzetközi sajtóbanditák vannak a Népszava szerkesztőségében, de hogy hírnékat is kitartanak a munkások filléreire, akik nekiesnek a ravatalnak is, erről igazán nem volt fogalmunk.

— **Az alkohol hatása** Sóvágó Gábor napszamos tegnap délután vasárnapi szórakozásra vágyván, betért a Jókai utca 3 sz. a. palinkamérésbe, a hol alaposan felöntött a garatra. Főlesége neszét vevén élete párja mulatásának, érte ment s a már ittas állapotban levő férjét haza vezette. Utközben azonban férje a vele szembe jövőket leütéssel fenyegette, sőt lakásán is összezuzta, a mi kezégyébe akadt. Romboló munkájának az előhívott rendőr vetett véget, a ki Sóvágót bekisérte a bűnügyi osztályhoz, ahol kijózanodásáig felügyelet alá helyezték.

— **A gondatlanság halottja.** Több ízben irtunk már Jóna Dániel szerencsetlen esetéről. Öt nappal ezelőtt kocsin jött be Jóna, a vérvölgyi pusztáról pajtásaival együtt. A kocsiban egy fegyver volt, a mely elsült s a golyó Jóna karján ment keresztül. A fiatal iparossegédet a kórházba vitték, a hol gondosan ápolták. Tegnapelőtt a karját is amputálták. Segíteni azonban nem lehetett rajta. A karja üszkösödni kezdett s a szegény fiatal ember tegnap délután óriási kínok között meghalt. A temetés iránt ma fog intézkedni családja.

— **Szikszay Pál vért iszik.** Kint a csicsogón egyik korcsmában Szikszay Pál a notorius csavargó vasárnap alaposan leitta magát a korcsma kellő közepén állva üvöltözött aztán.

— Hej korcsmáros, ordított a megvadult Szikszay, én még ma vért iszom.

— Iszol ám aludtejet Pali, fedte meg a korcsmáros.

Szikszay Pál azonban nem olyan legény hogy részeg állapotban megfogadja az okos szót. Harozra kelt hát önmagával, Ugy pusztá kézzel bevett egy ablakot. Az üvegcserepek alaposan összeyagdalták a kezét, sőt egyik erét is elmetszették. Esméletlen állapotban vitték be a kórházba, a hol ápolás alá vették.

— **Az elátkozott ház.** Egy lyoni bérház lakóit minden éjjel furcsa zaj verte fel álmából. Miután a zaj éjjelről-éjjelre pontosan ismétlődött, a nőnemű lakókban az a meggyőződés nyert tápot, hogy a ház el van átkozva. Ezért a házgondnokot felszólították,

hogy kutassa át a házat. A gondnok kezdetben szabadkozott, később azonban nehézsízzel beleegyezett a házkutatásba, a mely meglepő eredménnyel végződött. A ház negyedik emeletén ugyanis valóságos állatsereglet volt, amelynek tagjai két ponnyló, két medve, egy majom és öt kutya tulajdonosokkal együtt a negyedik emeleten tanyáznak. A szegény keresztneklüli czirkusz-tulajdonos ugyanis nem tudott istalót bérelni és így kénytelen volt a vegyes társasággal a negyedik emeleten meghuzódni.

— **Késsel fenyegette.** Brutális esetről tett panaszt Papp János saját testvére ellen a rendőrségen. Valami régi ügyből kifolyólag a két testvér egymással hadi lábon áll. Papp János igen érzékeny ember és testvérenek nem tudott megbocsátani, annyival is inkább, mert ez a régi ügyből kifolyólag utcán, lakásán egyre haborgatja. Sőt tegnap megkéséléssel is fenyegette. A megtámadott ember kénytelen volt ezt a rendőrségen bepanaszolni. A vizsgálat folyik.

— **Elveszett óra.** Frájber János szabósegéd jelentette az éjjel a rendőrségen, hogy a Loráuffy-utczán levő Lóvodi-féle vendéglőtől a Vigkedvő Mihály-utczáig vezető útvonalon elvesztette kettős fedelű ezüst óráját arany lánczczal. A becsületes megtaláló kéri, hogy az órát és lánczot szolgáltatassa be a rendőrséghez.

— **Pergetett osemegeméz és czukortorma** a legolcsóbban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

x **Hazználya** a híres Hajdusági pedrét. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógyszerár.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

65

Bűnügyi regény.

Buvard felsemelkedett.

— Tegnap óta kezdte, bizonyos ivagyk benne, hogy az oly régóta kitűzött célhoz közeledünk és hogy remélhetőleg nemsokára kezeink között lesz de Luceny kisasszony oly régen keresett gyilkosa,

Lionel kebléből elfojtott zokogás tört elő, de leküzdötte felindulását és szilárdan felelte.

— Am jó! A megbántott becsület érzése a szétrombolt boldogság, a becsületlenségnek és kétségbeesésnek kitett férfiu midőn öt éven át hasztalan keresi mindemegyalázatosságok nyomorult okozóját! . . . Oh! Már szinte nem is áltem! Erdim már fogytán voltak, de munkánk még nincsen befelve amig a bűnös meg nem bűnhődik és épen ezért friss erővel akarok hozzálatni bosszum kiviteléhez. Ezért kérem beszéljen el nekem mindent, de előbb mondja meg, hogy mit kell tennem és remélhetek-e? Buvard bólintott.

— Amint irtam, nagyon komoly közlendőim vannak. Következtesen azután abból a két eseményből, melyet most Önnek el fogok mondani. Tegnap reggel a halottak kávéházának egyik vendége, az utcán egy kocsiban halva találtatott.

Lionel meglepődött, mikor Buvardtól azt hallotta, hogy a meggyilkolt ember valami Firdeux Charleroi-ból volt.

(Folytatjuk.)

Oszi ujdonságok

női- és gyermek felöltőkben.
Teljesen friss árak.

Legszebb

a mit az oszi időny nyujthat
méréselt árban kaphatók

Darvas Testvérek
női felöltő áruhaza.
Főtér, Fehérlő szálloda épület.
Kistemplommal szemben.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki irakozásának tessék válaszholni.

Végkiarúsítás üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiarúsításnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mésés olcsó árak! Félingyen!

Hangszerkészítő tanulóknak való fiut felvesz Komáromi M. hangszerkészítő a Bika szálloda mellett.

Asztalos segédet felveszek több évi állandó fényes munkára. Czim a kiadóhivatalban.

Ugyes detallista segéd, fűszer és csemege üzletbe főlvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Ingyen kapja meg mindenki a Debreczeni Független Ujság 320 oldalra terjedő nagy képes naptárát, mely Debreczen város és Hajdumegye pontos és teljes czimtarát tartalmazza. — ha előfizet a Debreczeni Független Ujság-ra. 1 óra 1 korona.

Több raktárhelyiség a piacshoz igen közel kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Korcsok egy két szoba, konyha és hozzátartozóból álló lakást lehetőleg közel a piacshoz nov. 1 re. Czim a kiadóhivatalban.

Irodának 2-3 szobás lakás a piacon november elsejére kerestetik. Ajánlatok irásban a kiadóba kéretnek.

Kerestetik egy nagyobb birtok Hajdumegyében. Czim a kiadóban.

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. Czim a kiadóban.

Egy csinosan butorozott külön bejáratu szoba kiadó Szécsényi-u. 27. sz.

Két szoba, konyha kerestetik a város központján. Czim e kiadóba.

Napbarnított arcokra legjobb a „Fáy erém“ mely hó iehérré, bársony puhává és üdévé teszi az arcot. 1 tégely 1 korona, hozzá való szappan 1 korona, kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Kossuth-utca, „Arany egyszaru“ gyógyszerár.

Képek könyvek Heller-téle szabadalom, 3 rétfű regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr., 500 lapos 1 frt 20 kr-ért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Házilag készített borecet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Könyvelő kerestetik, ki a magyar német levelezést is teljesen érti. Ajánlatok „M. J.“ jeligére a kiadóba kéretnek.

Tanulóknak egyes fiu felvétetik Debreczeni I. Elektrotechnikai vállalatnál Kossuth utca 1. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! 1 L. Ezerjő 30 kr. Rizling 40 kr. 1 liter Jamaika rum 80 kr. Sűrű málna szörp 1 frt. 1 ko törm. csokoládé 90 kr. 1 dgr. császár keverék tea 5 kr. **Tea süteményekben óriási választék**, 1 üv. Pezsgő Carte Blanche 1.20, Tokaji Sec 1.50, Infuensa ellen legbiztosabb szer 1 üveg gyógy Cognac 15 és 25 kr. Merkli Ferencznél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

Röfös és rövidaru fiatal keresztény segéd azonnali belépésre állást keres. Czim a kiadóban.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra az őszi divat ujdonságai.

Divat kelmék.

Angol flanellek.

Posztók Costümre.

Mosó velezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI „GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Divat ujdonságaink

az őszi idnyre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelmék. Bluz selymek, jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföldi leg iső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választásban, szabott olcsó

és árakhoz.

A világhírű **francia P D jegyű**

kitűnő szabásu

fűzők

egyedü i raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készsöggel szolgálunk.

500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett üvegeje 70 fil., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlik. (Franco küldéssel külön 95 fil.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és drogouériában — Osakia „Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

férfdivat cikkek

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokot, közelöket, kalapokat, nyakkendöket stb.)

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

BORSOS KATA

DEBRECZEN, Városháza.

Az Alföldi takarékpénztár DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyujt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra, s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbizások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérloknek és hivatalnokknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítása egyetemleges felelösség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselöknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyujt.

Mindennemü felvilágosítással szivesen szolgál

az intézeti ügyvezetője.

